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ΚΥΠΡΙΑΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ, ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ ΚΑΙ ΝΕΟΛΑΙΑΣ 

 

                                                                                                            14 Ιουνίου 2024 

 

Δηλώσεις της Υπουργού Παιδείας αναφορικά  

με τους σχεδιασμούς για εγκατάσταση κλιματιστικών στα σχολεία 

 

«Αν και το πλάνο για την τοποθέτηση κλιματιστικών είναι για τριετία, αν οι συνθήκες 

αλλάξουν, και το επιτρέψουν, ο στόχος μας είναι να γίνει πολύ πιο γρήγορα», αυτό 

ανέφερε η Υπουργός Παιδείας, Αθλητισμού και Νεολαίας κ. Αθηνά Μιχαηλίδου 

απαντώντας σήμερα σε ερωτήσεις δημοσιογράφων, στο περιθώριο ημερίδας που 

διοργανώθηκε από το Υπουργείο  Παιδείας, στην αίθουσα εκδηλώσεων της ΠΟΕΔ. 

 

Συγκεκριμένα, ερωτηθείσα για το πώς προχωρά το Υπουργείο με το ζήτημα των 

κλιματιστικών στις αίθουσες διδασκαλίας, η κ. Μιχαηλίδου ανέφερε ότι «για πρώτη 

φορά υπάρχει σχεδιασμός για την εγκατάσταση κλιματιστικών. Γνωρίζουμε ότι για 

πολλά χρόνια το θέμα δεν αποτελούσε προτεραιότητα, γιατί είχε αποφασιστεί, για 

πολλούς λόγους, ότι δεν θα τοποθετηθούν κλιματιστικά στα σχολεία. Η Κυβέρνηση 

αυτή είχε αντιληφθεί από την πρώτη στιγμή την αναγκαιότητα τοποθέτησης 

κλιματιστικών, για να έχουμε καλύτερες συνθήκες διδασκαλίας και μάθησης, και για 

τους εκπαιδευτικούς μας, κυρίως όμως για τα παιδιά. Συνεπώς, από την πρώτη στιγμή, 

αρχίσαμε να εργαζόμαστε για το θέμα. Ακολουθήθηκαν οι διαδικασίες -αφού δεν είναι 

απλή η εγκατάσταση των κλιματιστικών στα σχολεία μας: χρειάζεται πρώτα να γίνουν 

μελέτες για την ασφάλεια των κτηρίων, για την ασφάλεια των δικτύων- και είμαστε σε 

θέση τώρα πια, λίγους μήνες μετά την ανάληψη αυτής της πρωτοβουλίας, να 

αρχίσουμε την εγκατάσταση.  

 

Θα προχωρήσουν όλες οι σχολικές εφορείες στην εγκατάσταση. Αυτό είναι το πλάνο, 

ώστε όσο το δυνατόν πιο σύντομα να έχουμε την εγκατάσταση στα πρώτα σχολεία.  

 

Το πλάνο μας είναι για τριετία. Παρόλα αυτά, αν οι συνθήκες αλλάξουν, και το 

επιτρέψουν, ο στόχος είναι να γίνει και πολύ νωρίτερα. Γιατί εννοείται πως θέλουμε 

κλιματιστικά στα σχολεία όσο το δυνατόν πιο σύντομα».  
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Σε ερώτηση αν στο πλάνο αυτό περιλαμβάνονται όλα τα σχολεία, η Υπουργός 

απάντησε καταφατικά, προσθέτοντας ότι εξαιρούνται κάποια σχολεία στις ορεινές 

περιοχές και τα 25 σχολεία, στα οποία γίνεται ενεργειακή αναβάθμιση, ώστε να έχουν 

θερμική άνεση. Αυτά τα 25 σχολεία, ανέφερε,  «συμμετέχουν σε ένα ειδικό Πρόγραμμα  

(PEDIA), το οποίο διεκπεραιώνεται με πόρους της ΕΕ». 

  

Σε σχόλιο ότι οι Παγκύπριες Εξετάσεις θα διεξαχθούν κανονικά, αν και τα σχολεία θα 

κλείσουν στις 10:45π.μ., η Υπουργός σημείωσε ότι «δεν θα κλείσουν τα σχολεία, θα 

είναι εκεί οι εκπαιδευτικοί. Στις 10:45π.μ. θα αποχωρήσουν τα παιδιά, γιατί οι 

συστάσεις των ειδικών, δηλαδή του Υπουργείου Υγείας, του Τμήματος Επιθεώρησης 

Εργασίας και της Μετεωρολογικής Υπηρεσίας, λένε ότι το πρόβλημα είναι από τις 11 

π.μ. μέχρι τις 5 το απόγευμα. Συνεπώς, με δεδομένο ότι ευάλωτη ομάδα είναι τα παιδιά 

και θα πρέπει να αποχωρήσουν, δώσαμε επιλογή στους γονείς να μην φέρουν 

καθόλου τα παιδιά τους στο σχολείο και σύμφωνα με τα στοιχεία που ήδη έχουμε, ένα 

μεγάλο ποσοστό των γονιών δεν τα έφεραν. Να πούμε ότι αυτό ήταν ειδικά για σήμερα, 

οι Παγκύπριες Εξετάσεις διεξάγονται μέχρι τις 10:30-11π.μ., τα παιδιά μετά θα φύγουν 

και υπάρχουν και συστάσεις στα σχολεία, για να αξιοποιούνται οι  καλύτερες δυνατές 

αίθουσες, ώστε να μην επηρεαστούν πολύ τα παιδιά που παρακάθονται στις εξετάσεις. 

 

Ερωτηθείσα εάν θα εξεταστεί το ενδεχόμενο, αν παραταθεί ο καύσωνας, να αργήσουν 

να ανοίξουν τα σχολεία, η Υπουργός είπε: «Όπως κάναμε και την Τετάρτη -γιατί δύο 

μέρες πριν έχουμε τα στοιχεία, ώστε να μπορούμε με ασφάλεια να λάβουμε απόφαση, 

συλλογικά με τους συνεργάτες μας-  είμαστε ευέλικτοι για οποιοδήποτε σενάριο. 

Πιστεύουμε ότι ο στόχος είναι πρωτίστως η προστασία των παιδιών και βεβαίως του 

προσωπικού στα σχολεία μας. Και το πρόβλημα αυτό θα λυθεί μόνο όταν 

τοποθετηθούν τα κλιματιστικά, κάτι για το οποίο θα πρέπει να υπάρχει συντονισμός με 

πάρα πολλούς άλλους φορείς», ανέφερε καταληκτικά η κ. Μιχαηλίδου. 

 


